
 

 

  

ORGANIZACIJŲ VADYBOS DIPLOMANTŲ APKLAUSA   

   

Vykdymo laikas   

Apklausa atlikta 2024 m. pavasario semestre iki baigiamųjų darbų gynimo.   

   

Tikslas   

Siekiama surinkti duomenis apie diplomantų pasitenkinimą studijomis, surinktus duomenis panaudoti 

Organizacijų vadybos studijų programai tobulinti.   

   

Trumpas klausimyno pristatymas    

Anketą sudaro 10 klausimų, suformuluotų kaip uždaro tipo ir atviro tipo klausimai. Organizacijų 

vadybos diplomantai vertino studijų programą pagal 10 pateiktų teiginių penkiabalėje skalėje nuo 1 

iki 5, kur 5 reiškia visiškai sutinku su pateiktu teiginiu (priskiriamas 5 balų įvertis), o 1 – visiškai 

nesutinku su pateiktu teiginiu (priskiriamas 1 balo įvertis). Apklausoje dalyvavo 46 studentų.    

   

Apklausos rezultatų pristatymas:   

Paskutiniame kurse daugiau kaip 53% studentų dirba pagal specialybę ir 25% ne pagal specialybę, 

22% nedirbo.   

Paprašyti pasiūlyti dalyką (modulį) ar temą, kurie būtų labai reikalingi studijuojant Organizacijų 

vadybos studijų programą, diplomantai nurodė šiuos dalykus (modulius):  

„Svarbu, kad būtų atskiras modulis "Tyrimo metodologijos"; Labai rekomenduočiau įterpti kursinio 

darbo modulį, jis padėtų geriau parašyti baigiamąjį darbą; Duomenų analizės pagrindai, Kritinis 

mąstymas; Projektų valdymo įrankiai; Lyderystė; Dalykų pakankamai šitai studijų programai; 

Skaitmeninė transformacija ir inovacijos organizacijose; DI įrankiai ir jų naudojimas versle, kt.“  

Paklausti su kokiais iššūkiais susidūrė rengdami baigiamąjį darbą diplomantai nurodė:  

„Laiko planavimu; Pirma, tai mokslinių šaltinių tinkamumas, labai gaila, kad reikia remtis naujais, 

o dėl senesnių reik įrodinėti, kad jie aktualūs; Laiko trūkumu, nes tuo metu dar dirbau ir reikėjo rengti 

baigiamąjį darbą; Kartais pritrūkdavo motyvacijos, nes nuovargis buvo juntamas.  

Apie tam tikras temas reikėjo ilgiau paieškoti literatūros; Sunkiausia projektinė dalis. Sunku rasti 

naujų inovatyvių pasiūlymų, parengti apskaitą, kt.“ Taip pat absolventai pastebėjo, kad:  

„Patiko dėstytojų atsidavimas darbui bei įsitraukimas. Visada buvo sulaukiama pagalbos; Labai 

džiaugiuosi, kad pirmame kurse turėjome labai pozityvius ir tikrai profesionalius dėstytojus -tai 

nuostabūs žmonės ir savo sričių profesionalai, be žinių perdavimo, mokantys dar ir gerai užmotyvuot; 

Man patiko dėstytojų komunikacija su studentais, gana greitas reagavimas į klausimus, grįžtamasis 

ryšys, pagalba jei kas būdavo neaišku; Įdomios paskaitos, dauguma dėstytojų suteikia informatyvią 

informaciją, su realiais pavyzdžiais. Smagu, kad taip pat daugelis dėstytoju moka pajuokauti ir 

pasijuokti kartu su studentais; Patiko atnaujintos kolegijos patalpos, kurios netiesiogiai prisideda 

prie geresnės studijų kokybės; Patiko komandinės užduotys.“ (PASTABA: studentų atsakymai  

pateikiami nekoreguoti ir netaisyti). 



 

 
Įvertinkite, kiek sutinkate ar nesutinkate su pateiktais teiginiais apie studijas.   

Teiginiai   Vidurkis   

1. Studijos atitiko mano lūkesčius   4,1   

2. Žinios ir įgūdžiai, kuriuos įgijau studijų metu, yra paklausūs darbo rinkoje   4,2  

3. Dėstytojų ir studentų bendravimas grįstas abipuse pagarba   4,3  

4. Studijų metu atliktos praktikos buvo naudingos   4,3  

5. Studijų metu suteikiama galimybė išvykti į užsienį (studijuoti, atlikti praktikos, 

dalyvauti projektinėje veikloje)   4,3   

6. Literatūros pasiūla bibliotekoje / skaitykloje ir prieiga prie informacijos šaltinių 

atitiko mano poreikius   4,4  

7. Auditorijos  ir laboratorijos pritaikytos studijoms įgyvendinti   3,8  

8. Galėjau naudotis specialia įranga, laboratorijomis ir kitomis patalpomis, atlikdamas 

(-a) savarankiškas užduotis   3,6  

9. Studijų metu suteikiama galimybė dalyvauti mokslinėje / meninėje veikloje   4,0  

   

Geriausiai įvertinta:   

1. Literatūros pasiūla bibliotekoje / skaitykloje ir prieiga prie informacijos šaltinių atitiko mano 

poreikius;   

2. Studijų metu suteikiama galimybė išvykti į užsienį (studijuoti, atlikti praktikos, dalyvauti 

projektinėje veikloje);   

3. Dėstytojų ir studentų bendravimas grįstas abipuse pagarba;  

4. Studijų metu atliktos praktikos buvo naudingos.   

  

Tobulintini teiginiai:   

1. Žinios ir įgūdžiai, kuriuos įgijau studijų metu, yra paklausūs darbo rinkoje;  

2. Studijos atitiko mano lūkesčius;  

3. Studijų metu suteikiama galimybė dalyvauti mokslinėje / meninėje veikloje.  

  

Kokias kompetencijas išsiugdėte studijuodami?   

Teiginiai   Vidurkis   

1. Asmeninė lyderystė (gebėti reprezentuoti save ir savo darbo rezultatus)   4,2  

2. Problemų sprendimas (gebėti spręsti problemas)   4,3  

3. Kritinis mąstymas (gebėti kritiškai mąstyti ir analitiškai samprotauti)   4,1  

4. Kūrybiškumas (gebėti generuoti (inovatyvias) idėjas)   4,0  

5. Iniciatyvumas (gebėti motyvuoti, įsitraukti, ugdyti teigiamą požiūrį į užduotį, darbą)   
4,2  



 

 

Respondentai aukščiausiais balais įvertino bendravimą ir bendradarbiavimą (gebėti komunikuoti, 

dirbti komandoje, siekti bendrų tikslų), savarankiškumą ir organizuotumą (gebėti savarankiškai 

organizuoti savo veiklą), atsakomybę (gebėti prisiimti atsakomybę už savo veiksmus).  

   

Kaip gerai Jūs esate pasiruošęs (-usi) profesinei karjerai po studijų baigimo:   

Pakankamai, kad galėčiau dirbti pagal studijų programą   57,2 

proc.   

Vidutiniškai, kad galėčiau dirbti pagal studijų programą    34,3 

proc.   

Nepakankamai, įsidarbinus reikės papildomai mokytis.    2,8 proc.   

Kita (įrašykite)   5,7 proc.   

Didžioji dalis respondentų (57,2 proc.) jaučiasi pakankamai pasiruošę dirbti pagal studijų programą. 

Trečdalis (34,3 proc.) teigia, kad jų pasiruošimas yra vidutinis. Tik 2,8 proc. respondentų atsakė, kad 

pasiruošimas yra nepakankamas. Apibendrinant, dauguma jaučiasi pasirengę karjerai.  

  

Ar rekomenduotumėte šią studijų programą studijuoti draugams / kolegoms / pažįstamiems?   

1. Taip   45,5 

proc.   

2. Tikriausiai taip  51,5 

proc.  

3. Tikriausiai ne  3 proc.  

Atsakymai rodo, kad net 51,5 proc. respondentų rekomenduotų studijų programą, dar 45,5 proc. yra 

linkę rekomenduoti. Tuo tarpu tik 3 proc. būtų linkę jos nerekomenduoti - tai rodo didelį pasitenkinimą 

programa ir teigiamą nuomonę apie jos vertę.  

  

Kas toliau?    

Apklausos rezultatai buvo aptarti Inovacijų vadybos katedros posėdyje, su dėstytojais buvo diskutuota 

apie galimus pokyčius. Apklausos rezultatai taip pat buvo pristatyti studijų komitetų posėdžiuose, 

planuojami galimi tobulinimai ateityje. Iš diplomantų siūlomų dalykų ir temų – didelis dalis jau 

planuojama ar diegiama naujai į studijų programą stojantiems studentams. Informacija apie gerai 

vertinamus ir tobulintinus aspektus buvo pateikta viešinimui Fakulteto tinklalapyje.   

6. Savarankiškumas ir organizuotumas (gebėti savarankiškai organizuoti savo veiklą)   4,4   

7. Atsakomybė (gebėti prisiimti atsakomybę už savo veiksmus)   4,4  

8. Bendravimas ir bendradarbiavimas (gebėti komunikuoti, dirbti komandoje, siekti 

bendrų tikslų)   4,6  

9. Konfliktų sprendimas (gebėti valdyti konfliktines situacijas)   3,9  

10. Noras tobulėti (gebėti adaptuotis (priimti naujoves) ir nuolat mokytis, mokytis iš 

patirties)   4,2  


